抢抓水利"黄金期"跑出建设"加速度"

本报讯 (记者 何可人 通讯员 周介媛)近期气温适宜,正是水利工程 施工建设的"黄金期"。我区利用有利 条件,抢时间、抓进度,全力推进水利 基础设施建设,持续刷新项目建设"进度条",跑出项目建设"加速度"。

记者从区钱塘江灌区管理中心获悉,自10月21日起,江边站和小砾山引水枢纽水泵机组大修工作全面展开。此次大修对于明年的安全度汛至关重要,是顺利保障我区水环境和水

安全的关键一环。

"在大修工作中,水泵机组的部件 拆卸环节尤为关键。"中心相关负责人 介绍。10月24日清晨,在小砾山引水 枢纽机房内,工人们在严格遵守安全 规程前提下,有序进行部件拆卸工 作。其间,工人们对各部件逐一进行 检查,除了查看其是否有松动、滑丝等 问题,还会用专业工具进行精确测量, 确保每一个部件都符合严格的技术标 准和安装要求。一旦发现瑕疵,工人 们会详细记录并做好标记,为后续更换工作提供准确依据。

待部件检查和更换完毕后,组装阶段也不能松懈。工人们需要提前对组装场地进行全面清洁整理,确保组装过程干净有序。同时在组装过程中需要不断进行检查和调试,确保各部件之间的配合精准无误,使水泵机组的性能和安全性达到最优。

据悉,目前,我区钱塘江沿江一线闸站改建工程(一工段、外十工段、

廿工段)和海塘安澜工程(七甲船闸至九上顺坝盘头段)等水利工程都在加紧推进中。区农业农村局有关负责人表示,下阶段,相关运行管理和工程建设单位将进一步加强日常监督检查,定期组织专业力量对维修和工程建设项目的安全、质量和进度进行跟踪评估,确保每一项工作都达到预定标准,全力以赴做好水利工程维修、建设工作,为明年安全度汛打好坚实基础。

牵手高校 湘湖教育指导中心打造"湘里托育"金名片

本报讯 (记者 王俞楠 通讯员 孙健 俞杭英)近日,湘湖教育指导中心与浙师大儿童发展与教育学院幼儿园托班回应性保教质量提升项目签约 仪式在美之幼儿园举行。

这也释放着一个信号:未来,湘湖 片区内,即城厢街道、蜀山街道辖区内 的幼儿园将在与高校的牵手下,进一 步提升托育教师的专业水平,从而打 造"湘里托育"金名片。

记者了解到,目前湘湖片区内共有31家公办园区,其中14家已单独开

设托班

早在去年,为更好地提升托育质量,湘湖片公办幼儿园率先启动探索"托幼一体化"。片区内7家幼儿园开展托育研修联盟,形成整体组团与独立研修、专业引领与自主探索相结合的研修样态,通过托育教研协同体的平台活动,实现托班教养经验的智慧联结,不断提升教师专业内力。

在这样的努力下,作为全区首家 试点开办托班的西山幼儿园收获了杭 州市幼儿园托班课程园本化建设与实 施研修成果二等奖的成绩。

"研修联盟的开展中,我们积极邀请一些区内外的专家、优秀园长来进行托育工作的指导,助力片区内幼儿园托育工作的开展。"湘湖教育指导中心有关负责人告诉记者,这次牵手浙师大儿童发展与教育学院,也是希望能够依托专业的师资力量,引入更多的教育资源和机会,以项目式的研究推动托班保教模式变革与保教质量提升。

签约仪式上,美之幼儿园、西山幼

儿园、向阳幼儿园被授牌为实践基地园,将先行先试,通过高校专家引领,努力将托班建设成回应性保教标杆托班,以点带面,推动"湘里托育"金名片的打造。

"这是一个很好的机会,通过湘湖教育指导中心搭建的平台,我们会积极抓住这个机会,与专家团队积极交流合作,共同探索托育新理念、新模式,为婴幼儿健康成长提供坚实保障。"西山幼儿园园长丁燕丽表示。

挥洒激情 释放活力

近日,2024年全国青少年网球积分排名系列赛"滨江集团一九天体育杯"周末巡回赛CTJ-A1000在我区世纪城星体网球中心举行,来自全国各地的450余名优秀青少年网球选手在此展开激烈角逐。选手们奔跑跳跃,有力地挥拍,网球在空中划出一道道优美的弧线。现场比分你追我赶,场面扣人心弦。

记者 郭立宏 摄



我区开展2024年度院前医疗急救大型火灾应急救治演练

本报讯 (记者 盛风琴 高圣威通讯员 姚维红)10月24日,在萧山剧院广场,120急救警报声响起,某大型综合医院突发火灾,火势迅速蔓延至多个楼层,现场烟雾弥漫,能见度极低。由于事发突然,部分住院患者及家属未能及时疏散,被困于病房内,情况危急,

一场与死神竞赛的生命营救即将开启! 大家无需紧张,这里正是我区 2024年度院前医疗急救大型火灾应急 救治演练现场。全区8个院前急救单 元参与演练。火灾发生后,医院立即 组织抢救,同时拨打120请求支援。 萧山区医疗急救指挥中心立即启动应 急预案,派出多辆救护车前往……

"在火灾中不慎从高处坠落致脑 挫裂伤并同时遭受火焰烧伤,心跳呼 吸骤停如何救援?""重型颅脑损伤,心 跳呼吸停止如何急救?""重度吸入性 肺炎如何处理?""腿部骨折出血和吸 入性肺损伤又该如何施救?"面对一系 列大型火灾伤病的常见问题,8个院前 急救单元针对不同场景、不同伤情进 行对症施救。演练结束后,工作人员 就此次演练过程进行点评和复盘。

区一医院急诊科医生王砚聲从事院前急救一年多时间,此次是他第一次参加大型火灾应急救治演练,负责现场检伤分诊工作,以红、黄、绿色牌进行标识为患者进行伤情分类。他说:"通过演练,让我更熟悉不同场景的急救流程,在面对危重症患者时能从容不迫。"

火灾是一种突发性、意外性极强 的灾害,对人民生命安全和社会稳定 构成严重威胁。院前医疗急救作为火 灾事故救援的重要环节,承担着挽救 生命、减轻伤残的重要任务。

以"练"备"战",对此,萧山区医疗急救指挥中心主任孙亚群表示:"院前医疗急救演练是一项常规项目,每年都会针对不同的主题开展'实战'模拟演练,今年的主题为大型火灾应急救治演练,并联动消防、应急救援等多个部门共同开展。我们通过演练进一步提高全区应对火灾等突发事件的应急救治能力,确保在灾害发生时能够快速、高效地开展救援工作,为人民群众的生命安全保驾护航。"

我区持续推进电气焊安全监管服务

本报讯(首席记者 蔣超 通讯员 盛振刚)为进一步贯彻落实省、市关于电气焊安全监管"一件事"改革的要求,今年以来,我区聚焦电气焊违规动火作业、人机失管等突出问题,实现从"人工监管"向"智能防控"的跨越,在源头上预防电气焊引发的火灾等事故的发生。

聚焦电气焊"人、机、企"重点环节,我区大力开展电气焊作业底数排查工作,重点核查电气焊人员持证上岗等情况。依托镇街摸排上报,浙里焊、焊智保等数字监管平台不间断对工矿企业、建筑工地及其他人员密集场所电焊作业情况的排摸,动态更新电焊作业信息数据库。截至目前,全区共排摸有涉焊企业1251家,联网焊机6620台,持证焊工2299人。

此外,根据各镇街电焊设备数量分布情况,我 区持续推动涉焊企业(场所)对电焊机加装物联网 芯片、赋专属二维码,全面实现焊机扫码应用和在 线监管,杜绝作业人员无证上岗。今年已完成新增 加芯赋码焊机改造1149台。同时,积极推广"民匠 有约"平台,搭建用工企业与有证电焊工双方桥梁, 实现精准匹配,确保特种作业持证人员合法合规作 业,企业降低安全生产风险。

此外,通过多部门联合执法,对电气焊动火作业加大督查力度,严厉打击特种作业证制假、售假、买假行为,今年已立案查处29起。线上,通过"浙里焊""民匠有约"等平台开设的在线学习功能,加强相关人员的理论知识学习;线下,结合工业企业火灾事故防控"十条硬措施"宣贯契机,深入企业一线,通过班组培训、张贴海报、安全宣讲等形式不断加强电气焊安全作业教育。

萧山革命烈士陵园接受杭州 市首批烈士纪念设施评审

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 缪琦)日前, 由浙江省退役军人事务厅、浙江革命烈士纪念馆、 杭州市退役军人事务局工作人员等一行组成的评 审组,对萧山革命烈士陵园开展杭州市第一批市级 烈士纪念设施评审。

评审组实地考察了萧山革命烈士陵园,听取了区 烈士纪念设施保护工作情况汇报,审阅了萧山革命烈 士陵园资料台账,在对照《杭州市市级烈士纪念设施 评分表》进行评分后,给出反馈整改意见及评审结果。

评审组一行对萧山区烈士纪念设施管理保护 工作给予充分肯定,认为萧山革命烈士陵园规划建 设庄严肃穆、综合管理规范有序、服务开展扎实有 效、宣传教育丰富多样,各项工作都走在全市前列, 评审予以通过。

下一步,我区将以此次市级烈士纪念设施评审为契机,积极推进烈士纪念设施提质升级,加强规范管理,进一步发挥烈士纪念设施褒扬英烈、传承红色基因的育人功能,努力推动烈士褒扬工作高质量发展。

区交通运输行业第一届工会 会员代表大会第一次会议召开

本报讯 (首席记者 黄婷 记者 孙超 通讯员 方嘉骜)为全力推动交通运输行业工会组织覆盖和工作覆盖实现新突破,高质量推进我区交通运输行业工会工作,日前,萧山区交通运输行业第一届工会会员代表大会第一次会议胜利召开。

会议审议通过了《萧山区交通运输行业工会联合会第一届委员会委员、经费审查委员会委员的选举办法》,审议通过了工会会员、经费审查委员会候选人建议名单和监票人、计票人建议名单。大会采取无记名投票的方式,差额选举产生萧山区交通运输行业工会联合会第一届委员会委员、经费审查委员会委员,并召开两委会第一次会议,选举产生工会主席、副主席,经费审查委员会主任。

近年来,我区货运物流行业蓬勃发展,以货车司机为代表的新就业形态劳动者大量涌现,给工会工作带来了全新的机遇与挑战。此次萧山交通运输行业工会联合会的成立,将为交通运输行业的企业与劳动者搭建起一座更加宽广、更加坚实的桥梁。区交通运输行业工会联合会将紧密围绕党政大局,聚焦从业者需求,加强与交通运输企业的联系,共同探索适合交通运输行业工会工作的新思路、新方法,把交通运输行业工会建设成为党联系两新工会的"坚强阵地"和"温暖之家"。

陈洁涛:心怀法治之光 照亮履职之路

■文/孔亮燕

今年是区政协常委陈洁涛履职的第十五个年 头。作为一名资深政协委员,他提出过很多有影响 力的提案,多次荣获区政协优秀提案,其中不少建议 被相关部门采纳和转化。拥有丰富履职经验的他, 如今更加淡定从容,但履职的劲头丝毫不减。

作为专业的法律人士,陈洁涛多年来一直担任上海君悦(杭州)律师事务所主任和省律师协会常务理事,在参与行业管理、经营律所和承办案件的过程中,他一直留意法律法规可能存在的空白点,并将其转化为建议和提案的素材。"从法律的专业角度,关注公民权益保护,推动民主法治建设。"这是陈洁涛发自肺腑的履职体会。

谏诤言 献良策

多年的履职经历,让陈洁涛对如何建言献策颇有感悟:"政协委员要做的事就是,先把问题和建议提到点子上,然后坚持正确的观点反复去讲,逐渐在社会上形成共识,进而推动问题的解决。"

正是秉持这样的原则,陈洁涛持续关注不动产 登记的议题,连续两年提交了相关的提案。特别是



在区政协十五届二次会议上提交的《关于完善不动产登记工作之若干意见》的提案,正是他结合平时案件办理过程中碰到的问题,再经过深入的调研和思考之后提出的建议和方案。

最令陈洁涛感到欣慰的是,这件提案中"允许当事人约定最高债权额范围,并在不动产最高额抵押登记中增加最高债权额范围的登记内容"的建议,被主办单位杭州市规划和自然资源局萧山分局所采纳,并落实转化为实际的工作举措。"通过提案,引起

更多人关注进而解决问题,这样才算是发挥了委员的作用。"陈洁涛如是说。

2023年1月,陈洁涛还应杭州市律师协会之邀,参加杭州市人大常委会法工委组织的意见征集座谈会,对《杭州市优化营商环境条例(草案)》提出修改建议。他从法律工作者的角度,对条例草案提出了多条具有建设性的意见建议,并最终得到了采纳,为杭州打造法治化营商环境作出了积极贡献。

讲真话 助发展

在陈洁涛看来,政协委员要履好职,还有一个基本的素质就是要敢于讲真话、提出真问题,而不是人云亦云地附和别人的观点。在履行委员职责的过程中,陈洁涛历来有敢讲真话的胆量,敢于讲出自己的真实感受,敢于提出真知灼见。他始终认为:"政协委员就应该要敢于讲真话,才能使参政议政的作用得到充分的发挥。"

这些年来,陈洁涛还先后提交了《关于我区闲置 工业厂房擅自变更用途的整改建议》《关于优化破产 程序机制的建议》《加强企业知识产权保护 保障科 技创新成果转化》《完善钱塘江南岸景观美化亮化的 建议》等多件提案和建议,积极为法治建设鼓与呼, 为城市发展献真言,件件桩桩都做到言之有物,相关

建议均得到了区政协的肯定。除了在自己擅长的专业领域积极建言献策之外,作为派驻区综合行政执法局民主监督小组组长,陈洁涛带领小组成员,深入一线调研,广泛收集民意,将民主监督工作真正做到实处。《关于"大综合一体化"行政执法改革的建议》《关于后亚运时代城区园林绿化养护领域的建议》……一颗颗火热的履职之心,化作了一份份专业的民主监督建议书,助推我区综合行政执法工作高质量发展。

展望未来的履职道路,陈洁涛说自己会谨记政协委员的职责,发挥法律工作者的专业素养和行业精神,在履职路上继续奔跑,努力交出高质量的"委员作业"。

